
Ο αγώνας των απλήρωτων, πρώην
εργαζομένων του Ελευθερουδάκη
συνεχίζεται!
Το λουκέτο των βιβλιοπωλείων Ελευθερουδάκης πριν από μερικά
χρόνια  δεν  ήταν  το  τέλος  τους.  Η  εταιρεία  εξακολουθεί  να
υφίσταται ως εκδοτικός οίκος. Σε λίγες μέρες μάλιστα, θα γίνει
η  δεύτερη  δημοπρασία  περιουσιακού  στοιχείου  τους  με
επισπεύδουσα ξανά μια τράπεζα. Παράλληλα, οι πρώην υπάλληλοι
της εταιρείας εξακολουθούν να μην έχουν πάρει τα λεφτά τους,
τα οποία δούλεψαν τόσα χρόνια… Οι άνθρωποι που δούλευαν τότε
στον χώρο του βιβλίου, τον οποίο είχε φεσώσει ολοκληρωτικά και
εκβιαστικά ο Ελευθερουδάκης, ήξεραν τι συνέβαινε.

Οι  τότε  υπάλληλοι  των  βιβλιοπωλείων  τους  άρχισαν  να
πληρώνονται με έναντι-ψίχουλα του μισθού τους από το 2011,
γιατί «… βλέπετε, η κρίση φταίει, δεν φταίμε εμείς… βάλτε λίγη
πλάτη…». Έβλεπαν αποσβολωμένοι τη διοίκηση να βάζει συχνά χέρι
στα ταμεία των βιβλιοπωλείων για να πάει στο Κολωνάκι να φάει
κατιτίς. Έβλεπαν το στοκ του βιβλιοπωλείου να πηγαίνει με
υποτυπώδη  δελτία  αποστολής  στο  καινούριο  βιβλιοπωλείο  που
άνοιξαν με άλλη επωνυμία  στο Κολωνάκι. Έβλεπαν τη διοίκηση να
τους πετά 20ευρω στη μούρη «για να παν’ να πάρουν κανά πακέτο
μακαρόνια», όταν πήγαιναν να ζητήσουν ευγενικά τον μισθό τους
γιατί ήταν απλήρωτοι μήνες. Έβλεπαν ακραίες νεοφιλελεύθερες
πρακτικές  διεύθυνσης  να  οδηγούν  εξόφθαλμα  και  θεμιτά  την
επιχείρηση στην πτώχευση.

Όταν η ευγένεια των «πληβείων» υπαλλήλων στέρεψε και έκαναν
επίσχεση εργασίας για να ζήσουν τουλάχιστον από το επίδομα
ανεργίας  μέχρι  να  δικαιωθούν  δικαστικά,  η  εταιρεία  τους
απέλυσε,  πράξη  παράνομη,  χωρίς  να  τους  δώσει  τη  νόμιμη
αποζημίωσή τους, πράξη επίσης παράνομη.

Παρ’  όλα  τα  κροκοδείλια  δάκρυα  και  τις  υποσχέσεις  της
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διοίκησης, παρ’ όλες τις δράσεις (διαμαρτυρίες, καμπάνιες) του
Συλλόγου  μας  τότε  και  τις  πάμπολλες  δικαστικές  νίκες  των
υπαλλήλων,  μια  δεκαετία  σχεδόν  μετά  το  δίκαιο  δεν  έχει
επικρατήσει ακόμα. Η πρώτη δημοπρασία της βίλας τους στις
Σπέτσες,  που  έγινε  πριν  μερικούς  μήνες,  χρηματοδότησε
αποκλειστικά τις τράπεζες. Η νέα δημοπρασία που θα γίνει στις
25 Μάη για τα σπίτια της οικογένειας στο Ψυχικό έχει ήδη
προκαλέσει το ενδιαφέρον του οικονομικού Τύπου της χώρας που
αδιαφορεί προκλητικά για τους απλήρωτους πρώην υπαλλήλους του
Ελευθερουδάκη. [π.χ. 1, 2 & 3]

Άνθρωποι  του  βιβλίου  είμαστε.  Ξέρουμε  πολύ  καλά  πως
υπολογίζουν στη σιωπή μας για την ολοκλήρωση και αυτού του
επεισοδίου σε αυτό το δεκαετές σήριαλ. Βολεύει η σιωπή και η
αμνησία  για  να  ξαναφάνε  ολοκληρωτικά  οι  τράπεζες  τα
δεδουλευμένα  των  ανθρώπων  που  δούλευαν  στα  βιβλιοπωλεία
Ελευθερουδάκης.  Για  να  ξαναεπικρατήσει  το  Κεφάλαιο  του
δικαίου. Όμως, σε πείσμα όλων, υπάρχουμε και εμείς, που θα
συνεχίσουμε να επιμένουμε πως το δίκαιο είναι πάντα το δίκιο
του εργάτη και να παλεύουμε για όσα μας κλέβουν.

Πρέπει να ξέρουν όλοι πως αυτά τα λεφτά δεν είναι καραμέλες,
ούτε χαρτζιλίκι. Είναι λεφτά που έχουν δουλέψει άνθρωποι με
οικογένειες,  με  παιδιά,  με  άρρωστους  ανθρώπους  οι  οποίοι
έφυγαν στην πορεία, με παιδιά που μεγαλώνουν σήμερα έχοντας
στερηθεί τα βασικά. Δεν είναι κρίση οικονομική, αλλά ταξική.

Ως Σύλλογος Βιβλίου Χάρτου και Ψηφιακών Μέσων Αττικής, ως
εργάτες και ως Άνθρωποι, απαιτούμε αυτοί, όπως και όλες οι
εργάτριες και εργάτες που «λόγω της κρίσης τους» εξακολουθούν
να ταλαιπωρούνται οικονομικά και ψυχολογικά τόσα χρόνια σε
οικονομικές δικαστικές διαμάχες με τα αφεντικά τους όπως στα
Metropolis, στην Ελευθεροτυπία κτλ., να δικαιωθούν σήμερα!

Δεν χαρίζουμε ευρώ στο στόμα του Καπιταλισμού. Μας ανήκουν τα
δεδουλευμένα μας και θα τα πάρουμε. Θα επιμείνουμε μέχρι να
νικήσουμε. Μέχρι να πνιγεί το Κεφάλαιο.
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Ο Αγώνας συνεχίζεται!

Άμεση δικαίωση των απλήρωτων υπαλλήλων του Ελευθερουδάκη!

…………………………………………………………………………………………………………..

Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου, Χάρτου & Ψηφιακών Μέσων Αττικής
(ΣΥΒΧΨΑ) 


